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Szerkesztőség és kiadóhivatal:
BRASSÓ, KAPU-UTCZA 60, SZÁM.

A szocialista miniszter.
Brassó, aug. 2.

Különös változása az1 időknek I 
Ezelőtt három évvel, midőn lapunk ál
lást foglalt az általános titkos válasz
tási jog, a progressiv adó és más szo
cialista eszmék mellett; a midőn szót 
emelt sünien az iparcsok és munká
sok érdekében és egyszer-másszor ta
lán élesen ostorozta azokat a vissza
éléseket, a melyeket a magasabb kö
rök az alsóbbak sérelmére maguknak 
megengednek, a midőn tiltakoztunk az 
ellen, hogy — a mint azt Vázsonyi 
Vilmos fejezte ki — azok, a kik a 
harmadik emeleten laknak, leköpjenek 
azokra, a kik a második emeleten lak
nak és viszont azok, a kik a második 
emeleten laknak, azokra, a kik az első 
emeleten vannak és így tovább — 
akkor szociálistáknak neveztek bennün
ket és meg is fenyegettek érte.

És most — a mire bizony három 
évvel ezelőtt senki se gondolt volna 
— a miniszteri székbői hirdetik ugyan
ezen eszméket és a belügyminiszter 
jelenti ki a szociálistáknak körülbelől 
csaknem azt, hogy velük együttérez 
és ugyanazon eszmékért lelkesedik, a 
melyekért ők küzdenek,

Ismeretes az az esemény, a mely 
a napokban a m. kir. belügyminiszteri

i „Brassói Lapok“ tárnája.
A. Bíró Péter párbaja.

— A »Brassói Lapok* eredeti tárcája —

— Irta : Czirmai Lajos. —
(Vége.)

Harmadnap befogatott s elment a vá
sárra, Összetalálkozott egy jóbarátjával, 
Kapitány Andrással. Betértek egy ven
déglőbe s neki láttak az ivásnak. Fo
gyott a bor, a cigány meg húzta.

Éjféltájt azt mondja Kapitány 
András:

— Pétör, megcsal tégöd az asszony.
Bíró Péter nem veszi komolyan a 

szót csak nevet és iszik. Aztán int a ci
gánynak, hogy vigabb nótát húzzon.

Szól megint Kapitány András ;
— Megvakultál Pétör, szamár vagy 

Pétör:
De erre már Péterben is felébredt a 

virtus. Felugrig s arcul üti Kapitány And
rást. Aztán mint a ki jól végezte a dol
gát, leül, tölt és iszik. Kapitány András 
most hallgatott.

palotában lejátszódott a belügyminisz
ter és a szociálisták között, a kiknek 
küldöttsége tisztelgett a miniszter előtt. 
Ismeretes, hogy Kristóffy József bel
ügyminiszter ez alkalommal olyan be
szédet mondott, a mely után méltán 
pályázhat arra a jelzőre, hogy „so- 
ciálista miniszter.“

De mi most nem erre az eseményre 
magára akarunk bővebben reflektálni 
és az általános választói jogot s a mi
niszter egyéb kijelentéseit sem akar
juk fejtegetni, hanem csak azon tanú
ságokat akarjuk levonni, a melyek 
ezen eseményből levonhatók és ezek a 
tanúságok — summa summarum — 
abban az igazságban foglalhatók össze 
röviden, a melyet Vázsonyi Vilmos 
lapja a „Polgár“ ma érkezett számá- 
igy fejez ki; „Ha Magyarországon va
laki sikerrel akarja hirdetni a demok
ráciát, annak legalább is — bárónak 
kell lenni/'

És ha valaki Magyarországon si
kerrel akarja hirdetni a szocializmust, 
annak legalább is — belügyminiszter
nek kell lenni.

Micsoda lótás-futás keletkezett 
Kristóífy Józsefnek ezen kijelentése 
után 1

Báró Bánffy Dezső hangsúlyozva 
jelentette ki Deésen, hogy hive az ál
talános választói jognak, a progresszív

Félóra múlva megszólal Biró Péter.
— Megütöttelek Andris.
— Eröztem, felel András.
Összenéztek s megint nem szobák 

egy jó darabig, közben kocintottak és 
ittak.

Újra Biró Péter szólalt meg.
— Mikor lössz a párbaj.
— A mikor neked tetszik, felel And

rás foghegyről.
— Hát legyön hat órakor röggel.
— Legyön.
Mulattak reggel hat óráig, mint jó

barátok. Táncoltak és o^ókolódtak is.
Hát órakor kirúgja maga alól a szé

ket Biró Péter.
— Mönjünk András-
— Mönjünk.
A Biró Péter szekerén mentek ki 

az erdőbe. Égy alkalmas helyen megálltak 
s megállapították a párbaj feltételeket.

Ez ugyan elég szigorú volt. Botok
kal egymásra mennek s a melyik hama
rább megelégelte az ütlegelést, az szól 
hamarább.

A lovakat kifogta Biró Péter, hogy 
legeljenek.

adónak és egyéb szociálista eszméknek.'
A negyvennyolcasok siettek figyel

meztetni a világot arra a körülményre, 
hogy báró Bánffy Dezső az általános 
választói jog eszméjét az ő program in
jukból vete.

Gróf Apponyi Albert biztosította 
egy újságíróval folytatott beszélgetésé
ben az országot arról, hogy az általá
nos választói jogot nem Kristóffy, ha
nem a koalíció fogja megcsinálni, ha 
kormányra jut.

Sőt még a szabadelvüpárt orgá
numa is az általános választói jog mellé 
állott és csak a néppárt és a dissi- 
densek táborából nem hallatszottak ef
féle hangok.

Elég a hozzá, hogy a szociálizmus 
most már szalonképessé lesz, eszméiért 
most már lelkesedik az ország, kelj 
báróknak, grófoknak stb. Miért? A 
szociálisták azt fogják mondani, hogy 
azért, mert ez eszmék a bennök rejlő 
igazság erejével utat törtek maguk
nak ; mi pedig azt mondjuk, hogy 
azért, mert egy nagy ur adta ki a jel
szót és nagy urak kapták fel azt; 
mert nálunk ha valaki nagy ur, ak
kor már okosabb is, becsületesebb is, 
hazafiasabb is, derekabb is stb. mint 
mások ; mert — a mint Vázsonyi Vil
mos mondja : „Ha Magyarországon va
laki sikerrel akarja hirdetni a demok-
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Feltürköztek mind a ketten, aztán 
kiálltak.

A botok egy párszor egymáshoz 
üiődtek, mntha az erejüket akarnák ki
próbálni, de aztán hullott az ütleg bőven

Öt perc múlva megszólal Kapitány 
Andrár.

— Ölég lössz.
Fején csurgott a vér, jobb karját 

pedig nem bírta. Szépen bekötözték a 
sebet, aztán vissza mentek áldomást inni.

Mikor elváltak, azt mondja Kapi
tány András :

— De azért igazam volt Pétör.
— Möglátjuk András. Es most nem 

ütötte arcul.
Hazament, de az asszonyt nem ta

lálta. Várta egy napig, várta két napig, 
nem jött. Harmadnapra felkereste Kapi
tány Andrást. Az épen itatta az ökröket 
az udvaron.

-- Jüljöttem András üss vissza, 
mert nem hazudtál.................... András
vigasztalni kezdte: — Majd meg
kerül, majd hazajön egyszer szégyenkez
ve, lerungyosodva, alázatosan, mint egy 
mindenünnen kivert kutya . . . Akkor 
jöjj ide, Pétör, akkor mondd mégegyszer, 
hogy nem hazudtam ....
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ráciát, annak legalább is — bárónak 
kell lennie.“

Ki vonná kétségbe, hogy Veres
marti Mihály emléke megérdemli azt, 
hogy kőbe véssék ? Bizonyára senki, 
a kinek van érzéke édes magyar nyel
vünk szépségei iránt. És mégis, hogy 
szobrot emeljünk neki, az az eszme 
csak akkor bukkant fel és megvalósu
lásán akkor fáradoztak az emberek, a 
mikor Széli Kálmán, a Veresmarti leá
nyának a férje, miniszterelnök lett.

És ki akarná azt állítani, hogy 
Tisza Kálmán nem érdemel emlékszob- 
rot ? A ki tárgyilagosan, elfogultságtól 
menten tudja vizsgálni az emberek cse
lekedeteit, az bizonyára nem állítja azt. 
Az az idő azonban, a mikor e szobor 
gondolatával foglalkozni kezdtek, leg
alább az ország egy részében, az ak
kor volt, a midőn gróf Tisza István mi
niszterelnök volt

így van minálunk mindennel. így 
van nálunk az okossággal, abölcseség- 
gel, a becsülettel, az erénynyel, a ke
gyelettel stb. stb., igy van nálunk min
dennel. A hol bárók vagy grófok, vagy 
nagy urak nem bábáskodnak, ott nem 
lesz semmiből semmi.

Ez a magyar demokrácia.
Hála Istennek, hogy — akárm 

okból — egy lépést tettünk megint 
előre az általános titkos szavazati jog 
szalonképessé proklamálásával, ha mind
járt megint csak egy nagy urnák a 
kegyelméből.

Azt mondják, hogy Kristóffy Jó
zsef belügyminiszter célja csak az, hogy 
becsapja a szocialistákat.

Hát mi nem tartunk ettől. Lehet 
hogy ez a célja. Ámde a szociálisták 
nem engedik magukat becsapni és a 
ki azt megpróbálja, az önmagát csap
ja be.

Kristóffy József belügyminiszter
nek pedig akár igy, akár úgy, elvitat- 
hatlan és maradandó érdeme: hogy 
vegre is ő volt a legekö magyar mi
niszter, a ki az általános titkos válasz
tói jogot proklamálta.

Brassó, aug. 2.
Az uj párt szervezkedése a vidéken. 

Háromszék vármegye egyes járásaiban 
erős akció indult mag az uj-párt érdeké
ben. Alakuló gyűlés lesz legxözelebb az 
orbai járásban. Ezen gyűlésre br. Bánffy 
Dezsőt, mint az uj-párt vezérét küldöttség 
utján fogják meghívni

Képviselőválasztás Liptószentmikló- 
son. E hó 7-kén lesz Liptószentmikíóson 
a képviselő választás. Jelöltek Stodola 
Emil pánszláv és Lányi Bertalan igaz
ságügyminiszter. A függetlenségi pártiak 
megemberelték magukat és nem engedtek 
azon lapok felhívásának a melyek arra 
buzdították őket, hogy inkább a pánszláv- 
ra szavazanak mint Lányira. Értekezle
tükön elhatározták, hogy egyik jelöltre se 
szavaznak.

Törvényjavaslat a válaszlói jogról 
Kristóffy belügyminiszter a ,.P. Ll.“ híre 
szerint elrendelte, hogy a községenkint 
való általános titkos szavazati jogra vo
natkozó (örvényjavaslat szeptember ti
zenötödikéig elkészíttessék, hogy ekkor 
a képviselőház elé kerülhessen.

Bokányi Dezső beszéde.
Brassó, aug. 2.

Ma reggeli számunkban említet
tük, hogy a szociálisták múlt vasár
nap nagy népgyülést tartottak Buda
pesten az általános titkos választási : 
jog tárgyában és hogy ezen a nép- 
gyülésen Bokányi Dezső nagyszabású 
beszédet tartott.

Egyrészt azért, hogy olvasóink 
megismerkedhessenek a szociálisták 
gondolatvilágával, másrészt, mivel Bo
kányi Dezső Brassóban sem ismeret
len, közöljük beszédét a „Népszava“ 
című szociálista újság után.

Negyvenezer munkásember hall
gatta és tapsolta helyeselve és lelke
lelkesedve Bokányi Dezső beszédét, 
amely a következőképen hangzik :

Munkások, elvtársak !
Az a szívélyes és testvéri üdvözlés, 

melyben önök engem, mint pártunk állás
pontjának előadóját részesítenek, már eleve 
is fölmentenek az alól, hogy szót veszte
gessek a rágalmakra, melyekkel ellenfe
leink, különösen az utóbbi napokban, ben
nünket illetnek (Le a rágalmazókkal!) egy
ben bizonyítékát látom annak, hogy önök 
a nép ügye, az általános választói jog 
mellett lelkesedve, egy akarattal kitarta
nak, küzdenek és küzdeni fognak. (Él
jenzés.)

— „Önöket a nemzet itélőszéke elé 
viszem 1 önöket eltiporja a nemzet“ — e 
szavakkal oszlatta fel Tisza István gróf a 
képviselőházat. A nemzet alatt azokat a 
kiváltságosakat értette, akiknek van vá
lasztási joguk, s így az alkotmány sán
cain beiül vannak. Megindult a választás. 
Az ellenzéki pártok szövetségre léptek 
egymással, s mint szövetség (koalíció) vo
nultak a kiváltságosak választási küzdel
mébe. Ott azonban a jogtalanok hangula
tától korbácsolva, az általános választási 
jog behozatalának ígérgetésével nyerték 
ki a mandátumot. Csakis ennek köszön
hették, hogy győztek. Nem a nemzet, ha
nem a jogokért lelkesedő jogtalan nép 
ereje buktatta meg Tiszát I (Úgy van I)

Mikor a nagyra növekedett ellenzék 
bevonult a parlamentbe, vártuk, hogy 
nyíltan, őszintén szint vall az általános 
választói jog kérdésében, beváltja ígéretei’. 
De mit láttunk és lá'hatunk ? Az általá
nos választási jog úgyszólván lekerült a 
napirendről és a katonai került a hom
loktérbe, dacára annak, hogy a választás 
tengelye nem a kommandó, hanem a vá
lasztói jog volt. — Megkezdődik a kisebb
ség és többség játéka. Az ellenzék a kor
mányra tolta a felelősséget, a kormány 
az ellenzékre. A 48 és 67. valóságos ka
lamajkát járt. (Derültség.) A nagy zűrza
varban Tisza elvonul a politikai színpad
ról, eljött helyette Fejérváry, ki a kisérő 
királyi kéziratban a belső ügyekben és

gazdasági kérdésekben szabad kezet ka
pott — de kommandó nélkül. Vagyis ha 
az ellenzéki koalíció akarja, a belügyek- 
ben és gazdasági reformokban szabad 
útja a kibontakozásnak. Ez az adott 
helyzet.

Már most az a kérdés, hogy a három 
dolog közül, és pedig a magyar komman
dó, az önálló vámterület és az általános 
választási jog közül melyik eszköz a leg- 
hathatósabb a kibontakozásra és legfon
tosabb az országra. (Éljen az általános 
válasz,ási jog 1 Percekig tartó éljenzés.)

Ha kibontjuk az embereket a katonai 
jelszavak ködhomályából és otthonukban 
keressük fel, akkor csak egy nagy közvé
leménynyel ialálkozunk, mely két ellenté
tes érdekű osztály vágyát foglalja magá
ban : a burzsoá a nemzeti tőkét akarja 
forgatni és vállalatot keres, a munkás vi
szont munkát keres és munkabért köve
tel. Vagyis gazdasági haladást vár. (Zajos 
Úgy van !) Régi dolog, hogy a legellent- 
állóbb nemzet, melynek kultúrája, gazda
sági hátgerince van. A jólét fokozza az 
önérzetet, a nyomorúság kiöli. (Úgy van.) 
Az összes európai kulturállamok a gazda
sági haladásra helyezik a fősulyt; a né
met császár pl. valóságos „reisender vi- 
géce“ a német burzsoáziának. Nálunk, 
ebben a gazdaságilag nyomorúságos or
szágban, nem az ipar és mezőgazdaság 
emelésére helyezik a fősulyt, hanem a 
katonai kommandóra. Pedig hát Apponyi 
még nem is olyan régen, a gazdasági ha
ladást helyezte előtérbe. Amikor azt vetet
ték szemére, hogy miért nem erősítették 
meg előbb gazdaságilag a nemzetet s csak 
azután küzdöttek volna a kommandóért, 
beismerte, hogy ez helyes, de a fordított 
sorrendbe Tisza István kergette bele őket.

A királyi kéziratban foglalt belügyi 
és gazdasági tekintetben adott szabad kéz 
azonban módot, alkalmat ad most arra, 
hogy a fejtetőre állított sorrendet talpra 
állítsuk. (Úgy van.) A munkás vár a lét
minimumra, az ipartörvény módosítására, 
a munkai jő szabályozására, mezei-munkás 
és cselédtörvény megszorító intézkedései
nek megszüntetésére, betegség-, baleset-, 
aggkor-bizto itásra, egyesülési és gyüleke
zési jog szabadszellemü rendezésére, a fo
lyósítási adók eltörlésére, a fokozatos 
jövedelmi adó behozatalára stb. (Úgy van, 
éljenzés.)

Most már az a kérdés, hogy ki ho
gyan és mikor valósítja meg ezeket. Esz
telen ellenfeleink azzal vádolnak, hogy mi 
az erőszakos kormánytól várjuk a javu
lást, mely az erőszak jegyében született. 
Rágalomnak — mondhatom — elég osto
ba. Mi kijelentjük, hogy sem ettől a kor
mánytól, sem éltől a parlamenttől nem 
várjuk a reformokat. Akár a kormány
kecskére, akár a parlament-kecskére bízzuk 
a káposztánkat, mindkettő megeszi elő
lünk. Olyan parlamenttől várjuk a mun
kásnép jobb sorsát, melyet az általános 
választói jog alapján választottak. (Viha
ros éljenzés.)

Ebben a dologban rejlik állásfogla
lásunk magyarázata. Azt, mondjuk : a 
milyen a parlament, olyan a kormánya. 
Az általános választói jog alapján kike
rült parlamenti többség kormánya úgy 
táncolna, ahogy a parlament, avagy a 
választók hegedülnek. Igen, ezzel az esz
közzel lehetne a fent elősorolt gyökeres 
gazdasági reformokat létrehozni; egyúttal
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a katonai túlkapásoknak is ez a legbizto
sabb ellenszere. Aki komoly gazdasági 
haladást akar és a katonai hatalom ellen 
igazi hata'mat akar szembe állítani, an
nak a nép erejét kell csatasorba állítani, 
amit csakis az általános választói jog be
hozatalával lehet létrehozni. A sorren
det úgy kell felállítani, ejöbb a választói 
jog, ennek erejével gazdasági és azután 
katonai reform.

Ha a koalíciós uraknak a nemzet 
java nemcsak a szájukban, hanem a szi
vükben is meg van, akkor meg kel ra- 
gadniok 1848 óta először kínálkozó al
kalmat, hogy a márciusi idők „képviselet 
egyetlen alapon“ követelését megvalósít
sák. Követelte ezt Justh Gyula, a képvi
selőház elnöke a programmbeszédben, kö
vetelte Apponyi és Kossuth Pozsonyban, 
legalább is felháborodtak azon, mikor 
Grossmann Miksa elvtársunk kétségbe
vonva őszinteségüket, leakarta szögezni 
nyilatkozatékat ; Barabás Béla független
ségi agitátor Nagyváradon követelte, kö
veteli Bánffy is, a király szabad kezet 
enged.

íme a választási jogot. Justh is akar
ja, Apponyi és Kossuth is akarja, Bara
bás is akarja, Bánffy is akarja, a koalíció 
is akarja, a király is akarja, mi is akar
juk, az ország is akarja, hát mórt nincs 
meg ? (Hosszantartó derültség, éljenzés.)

A dolog azonban úgy áll, hogy a 
koalíció görögtüznek felhasználja az ál
talános választási jogot, de komolyan csak 
megszorított választási jogot akar, mely a 
munkálkodó nép millióit épp úgy kizárja 
az alkotmány sáncaiból, mint ki volt zár
va eddig.

Ezért nem akar neki fogni a kérdés 
rendezésének, mert ott nyíltan kiderülne 
reakciónálus természete és célja. Katonai 
vezényszóval takarja a reakciót.

Egyedül mi küzdünk egyenesen, 
őszintén, becsületesen az emberi jogoktól 
megfoszt otak jogáért. Ez az álláspontunk 
nem uj.

Ezt hirdetjük évek óta, ezt hirdet
jük, mert a munkásság jól felfogott érde
ke parancsolja ezen álláspontunkat.

S mert ezt mindenütt hirdettük és 
úgy a kormánynak, mint az ellenzéknek 
bátran szemébe vágtuk, az egyik fogházat 
mért reánk, a másik „hazátlan bitang" 
cinre el illetett.

Az utóbbi napokban azonban igaz
ságunk uj, szokatlan formában nyilatko
zott meg. Mint pártlapunkból is értesül
tetek, a pécsi bányamunkások irtózatos 
küzdelmet folytatnak helyzetük megjaví
tása érdekében. A bányatulajdonosok ki
lakoltatták őket lakásaikból és a kórhá
zak ajtaját is bezárták előttük és csendőr
séget, katonaságot szabadítottak a nya
kukra. Felmentünk Kristóffy József bel
ügyminiszterhez, hogy a visszaélések meg
torlására szólítsuk fel őt. Féifias, erélyes 
hangon adtuk elő sérelmeinket és követel
tük az orvoslást. Erre a lépésre kötelezett 
bennünket a kilakoltatott, hajléktalan nők 
és gyermekek siralma. (Úgy van I)

Az előadott sérelmekre Kristóffy 
azonnali vizsgálatot ígért és rendelt el. 
Miután indokainkban felemlítettük azt is, 
hogy az ellenünk indított állandó hajszát 
nem tulajdonítjuk másnak, mint az osz
tályuralom tultengésének. mely a válasz
tói jog hiányában találja magyarázatát, 
Kristóffy kijelentette, hogy ha mint ma-

gánember őszintén akar meggyőződésének 
kifejezést adni, ő is gyökeres parlamenti 
reformtól, az általános, egyenlő, titkos 
községenként! választói jogtól várja a 
helyzet javulását.

Micsoda felfordulás lett e nyilatko
zatra. Egyik komédiának, a másik takti
kázásnak minősítette a nyilatkozatot. Fel
háborodtak, hogy mehetünk mi jogorvos
latért egy törvénytelen kormányhoz. Pe
dig nehány nappal azelőtt Apponyinak, a 
koalíciós fővezérnek a lapja, a „Buda
pesti Hírlap“, mikor a sztrájkoló mezei 
munkások leszorításáról volt szó, a kö
vetkezőképpen követelte a kormány se
gítségét

„ . . . A segítséget — ahol szüksé
ge mutatkozik, az ügyvezető kormány 
meg nem tagadhatja. Elvégre a kormány 
— ha alkotmányellenesen is — ott ül 
hivatalában s elemi kötelessége, ha már 
rá van bízva a végrehajtó hatalom, hogy 
elhárítsa az elemi csapásokat, a melyek 
a nemzet vagyonát fenyegetik.“ (Gyalázat, 
óriási zaj.)

Letiporni törvényes a kormány, de 
mikor orvoslásról van szó, törvénytelen.

Ha nem komoly, hanem csak komé
dia Kristóffy kijelentése, akkor a koalíció 
ne rágalommal odázza el a nagy kérdést, 
hanem ragadja meg az alkalmat, hogy 
ígéretét beváltsa, hozza ő meg az általá
nos választói jogot.

Ha Kristóffynak van bátorsága a 
tűzzel játszani, legyen bátorsága a koalí
ciónak a tűzzel gyújtani. (Úgy van 1)

Mi szociálisták nem Kristóffy tói vár
juk a választási jogot, hanem önmagunk
tól, a nép hatalmas, agitáló erejétől. Mi 
nem ismerünk sem Kristóffyt, sem koalí
ciót. A kérdés ma úgy van felállítva : ki 
akarja most, első sorban a választási jo
got? Aki mellette, azzal küzdünk, aki el
lene, azt legyűrjük ! (éljenzés.)

Hogy a kormánynak milyen jó ba
rátai vagyunk, arra elég a következő ki
jelentésünk :

„Minden kormánynak hadat izenünk, 
mely az általános választási jogra vonat
kozó törvényt nem teszi a parlament asz
talára.“

Most már nincs helye a kertelésnek, 
a kérdés fel van adva s a koalíciónak 
felelni kell rá.

Elvtársak, választói jog — ez a mi 
kommandónk I S ez különb minden kom
mandónál. Nekünk most országszerte nagy 
agitációt kell kifejtenünk, hogy a koalí
ciós urak el ne paklizzák az általános 
választói jogot.

Én nem hiszek a bárányban, én nem 
hiszek a farkasban, én egyedül bennetek 
hiszek, a ti erőtökben, arnelylyel kivívjuk 
a győzelmünket. Menjetek el mindenfelé 
az országban és ahol képviselőt hallottok 
beszélni, ráengedjétek szóhoz se jutni, 
ha csak nem hozza tarisznyájában az ál- 
lalános választói jogot.

Haragusznak ránk, mert önállók va
gyunk. Vége már annak az időnek mi
kor egyes urak felhívtak magukhoz min
ket s mi azután mozgósítottuk érdekük
ben az utcát és beverettük a fejünket ér
tük. Hívják fel bár a rágalom poklának 
minden ördögét ellenünk, most már iga
zán nem nyugszunk addig, mig az álta
lános titkos választói jogot ki nem vív
tuk. (Percekig tartó tapsvihar, éljenzés,)

hírek.
Brassó aug. 2.

Ipari al^ció a Székelyfölden 
cimü cikkünk folytatása térszüke 
miatt jelen számunkból kimaradt.

— Személyi hir. Dr. Székely György 
vármegyénk főispánja tegnap több napi 
tartózkodásra birtokára Killyénbe utazott. 
— Gróf Béldi Ákos Kolozsmegye főispán
ja ma városunkban időzött.

— Kinevezés. A m. kir. belügymi
niszter Fogaras vármegyében ajáási anya
könyvi kerületbe Gávrilla János segéd
jegyzőt anyakönyvvezető helyettessé ne
vezte ki és öt a házassági anyakönyv ve
zetésével és a házasságkötésnél való köz
reműködéssel is megbízta.

— Áthelyezés. A brassói kultúrmér
nöki hivatalnál eddig beosztva volt Sab- 
ránszky János kultúrmérnök f. hó 1-sejé- 
vel a zombori folyammérnöki hivatalhoz 
áthelyeztetett és helyette az .országos víz
építési igazgatóság vízrajzi osztályától 
csernatoni Végh János osztatott be az it
teni kultúrmérnöki hivatalhoz. — A m. 
kir. igazságügyminiszter Bokor Endre 
gyergyószentmiklósi kir. járásbirósági és 
Bakk József székely udvarhelyi kir. tör
vényszéki Írnokokat kölcsönösen áthe
lyezte,

— Halálozás, özv. Mierziensky An- 
talné szül. Gajáry Franciska életének 54- 
ik évében hosszas szenvedés után tegnap 
kedden reggel 4 órakor elhunyt. Hült 
tetemeit holnap, csütörtökön folyó hó 3- 
án d. u. 4 órakor fogják a Felső-Uj-utca 
34 számú gyászházból a róm. kath. szer
tartás szerint a postaréti róm. kath. teme
tőbe örök nyugalomra helyezni.

— A tiszti ügyész szabadságon. 
Megírtuk annak idején hogy dr. Metianu 
Jenő vármegyei tiszti ügyész 6 heti sza
badságra megy. Dr. Metianu Jenő sza
badság idejét már meg is kezdte és sza
badság ideje alatt az ügyészi teendőket 
dr. Schnell Károiy tiszteletbeli ügyész 
látja el.

— Horváth Ignác ünneplése. Életé
nek 92-dik évét töltötte be az idén Hor
váth Ignác, a Mátyás huszárok egykori 
alezredese, a ki a szabadságharc idején 
az erdélyi lovasság parancsnoka volt és 
a ki jelenleg Kolozsvárt lakik, azonban 
Brassóban is ismeretes, mert 
itt is hosszasabb ideig tartózkodott. Nagy 
kora dacára ép erőnek és egészségnek 
örvend. Nemrég súlyos betegség támadta 
meg, de szívós letereje azt is leküzdte.

— A kulin mérnöki hivatal vezetője 
— tanulmányúton. Kenessey Béla 
a brassói kultúrmérnöki főmérnöki 
hivatal vezetője vasárnap tért haza 
érdekes tanulmányutjáról. Kenessey Béla 
főmérnököt ugyanis a m. kir főldmivelés- 
ügyi miniszter kiküldte a Bialka határ
folyó szabályozásának tanulmányozására. 
A Bialka hordalakos hegyi jellegű vad 
vízfolyás, a mely 500 méter széles meder 
ben, mindenütt több ágra oszolva höm- 
pölygeti le a Tátrából származó óriási kő-, 
tömegeket. A széles meder a mePett rend
kívül sekély és a szemben fekvő partokon 
épült községeket minden árvíz alkalmá
val a legnagyobb mértékben veszélyezteti. 
E károsodások elkerülése céljából az ál
lam 10 évi részletekben összesen 60 ezer 
korona segélyt utalványozott ki a szabá-
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lyozásra. A szabályozási munkálatok már 
1899 óta folynak s a velők elért eredmé
nyek kétségtelenül mutatják, hogy az 
eddig befektetett pénz a lehető leggyü
mölcsözőbb módon helyeztetett el Kenes- 
sy Béla főmérnöknek a földmivelési mi
niszter által történt kiküldetése következ
tében tett tanulmányutjának az volt tulaj- 
donképen a célja, hogy a kultúrmérnöki 
hivatal főnöke a Bialka szabályozásánál 
szerzett tapasztalatait a gyimesi völgyön 
lefelé folyó Táltos patak szabályozási ter
véne« kidolgozásánál eredményesithesse 
és felhasználhassa. Kenessey Béla főmér
nök múlt hó 23-dikán indult tanulmány 
útjára és a mint fenntebb említettük — 
vasárnap érkezett haza.

— Tömeges nyugdíjazások és előlép
tetések a vámnál. A ma érkezett lapok 
írják, hogy Vörös László kereskedelem
ügyi miniszter e hó folyamán mintegy 
százötvennyolc 60 éven felüli máv. tiszt
viselőt szándékozik nyugdíjazni s ezzel el 
akarja érni a fiatalabb tisztviselők gyor
sabb előmenetelét. Ugyanez alkalommal 
körülbelül egyezerkétszáz máv. alkalma
zottat léptet elő. Az erre vonatkozó elő
terjesztések már az augusztus hó 5-én 
tartandó igazgatósági ülés elé kerülnek.

— Két fin odysseája Tegnap este 
10 óra tájban a Bodendorf-féle cukrászdá
ban két fiatal gyermek, az egyik 14, a 
másik 16 éves lehetett, nagyon jól találta 
magát. Az ifjabbik feltűnően költekezett, 
A vendégek egyike Ringler, erre meg
kérdezte a fiút, hogy hová való. Miután a 
fiú előbb azt állította, hogy Bustyénba 
(Romániába) azután pedig hogy Rozsnyóra 
való, Ringler a gyanúsnak tetsző egyént át 
adta egy rendőrnek, aki felvitte őket a 
rendőrségre, ahol kitűnt, hogy a fiuk 
Rukkerean György tanonc Kolibán Miklós 
asztalosnál, a másik Kolibán Miklós fia. 
Ez utóbbi ösztöndíjat kapott és abból mu
lattak. Miután a fiuk igy igazolták magu
kat és minden kétséget kizárólag kitűnt, 
hogy becsületes utón járnak és semmi 
rosszat nem tettek, a rendőrség elbocsá
totta őket.

— A pürkoreci tűzvészről hozott 
tudósításunk kiegészítéséül jelenthetjük 
hogy a tüzet a tegnapi nap folyamán 
teljesen eloltották. A tűz keletkezéséről 
most azt gyanítják, hogy valószínűleg 
kenyérsütés következtében támadt. A 
Kajcsa Samu tulajdonát képező házban 
ugyanis, a mely szomszédos azzal a csűr
rel a hol a tűz támadt, kenyeret sütöttek 
és az erősen tulhevitett kemence kémé
nyéből repült volna szikra a szomszéd 
csűrbe, a mely azután kigyult. Ezt a ver
ziót mt már különben ma reggeli lapunk 
tudósításában is megemlítettük. A tűz
vész által okozott kárt 13 ezer koronára 
becsülik.

— Tüzérek gyakorlata a Schulleron. 
A helyben állomásozó 34. tüzérezred teg
nap a Schuller környékén gyakorlatozott 
és egyik része az újonnan helyreállított 
piros jelzésű utón a Schullerra felvonszoit 
ágyukat, élelmezési kocsikat és tölténylá
dákat. Este 8 óra körül, amidőn - minden 
fent volt, kilenc üdvözlő ágyulövés hang
zott el, amelyeknek dörgése még Brassóba 
is elhallatszott.

— Tüzek Háromszéken. A múlt 
szombaton déli 12 órakor hirtelen kigyult 
Szentivánlaborfalván ismeretlen okból 
Kányádi Mózes csűre, mely kapcsolatos

volt az istállóval. A tűz oly hirtelen lep
te el az egész épületet, hogy nem lehe
tett kiszabadítani az istálóban levő mar
hákat és sertéseket, Benn égett két te
hén, egy borjú és két sertés, Az épület 
egészen leégett, de csendes idő lévén, a 
tovább terjedést sikerült megakadályozni. 
Múlt vasárnap délután 2 órakor ugyan
csak ismeretlen okokból kigyult Bikfalva 
közbirtokosságának Magyarbodza felé eső 
„Gyilkos“' nevű Tálpatakára hajló fenyő
ültetvényese és még hétfőn délután 5 óra
kor az egész erdő még lángokban állt, 
mig nem végre sikerült eloltani.

— Telefon Sepsiszentgyörgyön. A 
sepsiszentgyörgyi állami nyilvános telefon 
hálózatot a közhasználatnak tegnap adták 
át egyelőre 27 előfizetővel. A helyközi 
telefonállomások mindenikéről délelőtt 8 
órától 12 óráig és délután 2 órától esti 6 
óráig lehet beszélni. Nemsokára bevégzik 
a Sepsiszentgyörgy—Csíkszereda és Brassó 
közötti vonal építését is, s körülbelül ok
tóber elején Sepsiszentgyörgy már a fő
várossal is össze lesz kötve.

— Az általános választási jogért. 
A szociáldemokrata párt vezetősége hét
főn délután ülést tartott, amelyen meg
állapította az általános választási jog ér 
dekében a vasárnap tüntető körmenettel 
és naggyüléssel megkezdett országos agi
táció programmját. A párt mindenekelőtt 
két röpiratot ad ki és pedig mindeniket 
100.000 példányban. Kiadja röpirat alak
jában Bokányi Dezsőnek tegnap aTatter- 
sallban megtartott beszédét s kiad 100.000 
példányban egy másik röpiratot, amely
ben kifejti a munkásság előtt a jelenlegi 
politikai helyzetet s precizirozza a párt 
álláspontját úgy a koalícióval, mint a 
kormánnyal szemben. Augusztus hó folya
mán a párt nem kevesebb, mint' kétszáz
ötven népgyülést tart az ország minden 
részében : azonkívül minden faluban, ahol 
a pártnak nagyobb számban vannak hí
vei, értekezlet lesz. Az összes vidéki gyű
lésekre Budapestről küld a pártvezetőség 
szónokot, mig a falvakban tartandó érte
kezleteken az illető megyei, vagy kerületi 
pártszervezetek kiküldöttei beszélnek. Ezen
kívül Budapesten az összes szervezet szak
mák, számszerint hatvanan, tartanak egy 
egy gyűlést. Budapesten, e hó 13-án, va
sárnap, nagy országos népgyülés lesz a 
Tattersall-ban. A gyűlésen azonban nem 
a budapesti munkások vesznek részt, ha- 
nam a pártvezetőség felhívja a vidéki hí
veket, hogy minden város egy-egy na
gyobb küldöttséggel képviseltesse magát. 
Az országos gyűlésen előzetes számítás 
szerint lekalább is száz város képvisel
teti magát. Itt fogják elhatározni az álta
lános választási jog érdekében megindí
tandó agitáció további teendőit s az ott 
hozott határozatokat országszerte egyön
tetűen hajtják végre-

— ügy megverték hogy kétszerel- 
ájult. Vasárnap éjjel 11 -12 óra között 
Höltövényben a Michael Ferenc tulajdo
nát képező „alsó-vendéglőben“ Tonstch Já
nos höltövényi lakos vejével Lies János 
sál szóváltásba keveredett. Eközben oda 
lépett Grempels J. Mihály a Malom-utcá
ban lakó földmives és úgy ütötte Tontsch 
Jánost arcul, hogy az ütés küvetkeztében 
eszméletét veszítve a főidre rogyott. Mi
dőn Tontsch J. magához tért és a korcs
ma közelében levő lakása felé indult a 
sötétben ismeretlen emberek megtámadták

és úgy megverték, hogy ismét elvesztette 
eszméletét és esak a későbben arra járók 
vitték be lakására. Tonstch a támadást 
bosszú müvének tartja és büntető eljárást 
tétetett folyamatba.

— Annabái Pöstyén fürdőn. Pöstyén- 
fürdőből jelentik múlt hó 30-ról hogy 
Anna napját ott ez évben is/ fényesen 
megünnepelték, A villamos fényárban 
úszó, virágligetté varázsolt kurszalontmár 
10 óra tájt megtöltötték a tüllök, csipkék, 
selymek, frakkok és uniformisok viselői, 
úgy hogy a mamáknak és az „urak szi- 
geté“-nek csakugyan szűk hely jutott. 
Az Annákat élővirágból készült „Éljen 
Anna“ fölirás üdvözölte, amiért sem a 
magyar Rózsikák, sem pedig a német 
Grctchen-ek, az orosz Wandák és az an
gol Mary-k egy csöppet sem méltatlan
kodtak: A zenét a két fürdőzenekar (a 
szimfonikusok és Radicsek) szolgáltatta. 
A négyest száznál több pár táncolta. 
Mulatságos képet nyújtott a külföldi höl
gyek és magyar urakból alkotott Csár
dás csoport. A fényesen sikerült mulat
ságot „kedélyes'“ reggeli fejezte be. Ugyan
csak múlt hó 30-ról jelentik Pöstyénfürdő- 
böl hogy az nap este a bált megelőzőleg 
a kursalonban Weston Willy, a híres 
Wagner interpretator előkelő, nemzetközi 
fürdővendégek előtt tartotta zongora hang 
versenyét. A programra fénypontját a 
„Niebelungen fantázia“ képezte, melyet a 
jelenlévők szűnni nem akaró tapssal hono
rálták. Ugyancsak kiváló műélvezetet 
nyújtottak a művész kíséretében volt 
Olszka Vanda operaénekesnő dalai is.

— Tyúkok veszedelme. A Bolgárszeg 
városrészt veszedelmes Jmennyiségben lá
togatják a görények, tyúkokra leselkedve. 
Thiesz János cukorgyáros néhány nap 
alatt 5, Wiener Waldemar sinlőhízi gond
nok két görényt fogott.

— Eladó pénzszekrény. Egy alig 
használt, egyes számú Wertheim pénz
szekrény olcsón eladó. Tudakozódni lehet 
a Brassói Lapok könyvkereskedésében, 
Kolostor-utca 29, sz. alatt.

Hólyag és vesebajok vala
mint köszvény ellen páratlanul 
nagy lithiuni tartalmánál fogva orvo
saink rendszeresen nagy sikerrel a 
Baross gyógyvizet ajánlják.

Egy Ltr. palack ára 12 fill. kap
ható Bőhm János főraktárában Brassó 
Lövész utca 15. c.

Valamint minden fűszer üzletben 
és vendéglőben, úgy helyben mint 
vidéken.

Irodalom.
Brassó, aug. 2.

A „Gyakorlati Közigazgatási Könyv
tár és Döntvénytár augusztus 1-én kia
dott 15. száma a „főlapon“ a kérdésekre 
adott szakszerű feleletek közlésével kez
dődik. A „Könyvtári részben“ pedig Nagy- 
solymosi Szabó Ferenc okleveles tűzoltó- 
tiszt, folytatja „A tűzrendészet kezelése a 
közigazgatási eljárásban“ cimü kitűnő 
szakkönyvét. A „Döntvénytári rész" szin
tén igen változatos és tanulságos. Fontos 
elvi határozatok közöltéinek benne. A 
„Gyakorlati Közigazgatási Könyvtár és 
Döntvénytár“ előfizetési ára egész évre
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12 korona, félévre 6 korona, negyedévre 
3 korona, egy hóra 1 korona. Az érdek
lődőknek szívesen küldenek mutatvány
számot. Előfizetési dijakat legcélszerűbb 
postai utalványon a szerkesztő és kiadó: 
Dolenec József ügyvéd Budapest, VIII., 
József körút 74. szám alá küldeni. Ez 
utón is figyelmeztetik a hátralékosokat, 
hogy a lejárt évnegyedes előfizetési dija
kat, (január—julius) küldjék be, különben 
további füzeteket nem kapnak címükre.

Telefontudósitások,
- Saját tudósítónk telefon-jelentése. —

B ud a p es t, aug. 2. (éjjel 12 óra.)

Tartalékosok behívása.
Ma reggel megjelent a főváros ka

tonaügyosztályában az I. honvéd hadki- 
egészitő parancsnokság nehány kiküldöttje, 
hogy a behívandó tartalékosok címeit ki
kérje.

Haller Ferenc tanácsnok megadta az 
engedélyt a címek kiírására.

Holnap állítólag már utasítani lógják 
a tisztviselőket, a címek összeállítására.

Apponyi a koalícióról.
A „Zeit“ tudósítója előtt gróf Appo

nyi Albert úgy nyilatkozott, hogy a koa
líció szétugrasztására hiába törnek, mert 
ez lehetetlen.

Ugyanezen tudósitó előtt Kossuth 
Ferenc azt mohdotta, hogy légből kapott 
az az állítás, hogy a koalíció a 67-es 
alapra áll.

A koalíció crogrammja — szerinte 
— se nem 67 es, se nem 48 as, hanem 
nemzeti programra.

A szabadelvnpárt értekezlete.
A szabadelvüpárti képviselők ma 

délelőtt 10 órakor értekezletet tartottak.
Némelyek ezen az értekezleten azt 

óhajtották, hogy a párt oszoljék fel, má
sok pedig azt, hogy valamelyik 67-es 
pártba olvadjon bele.

Végre albizottságot küldtek ki, a 
mely a szükséges megállapodásokat ja
vaslat alakjában fórra ulázva, a következő 
értekezletre előterjeszti.

A folyó hó 17-én jogják megtarta
ni ezt a konferenciát, melyen a párt ha
tározni fog a fölött hogy együtt raarad- 
jon-e, vagy egyszerűen feloszoljék.

A Magyar Hírlap arról értesül, hogy 
a szabadelvű párt e hó vége felé tartan
dó gyűlésén Hieronymi Károly volt ke
reskedelmi miniszter vezetésével egy koa
líción kívül álló párt fog alakulni.

Hogy micsoda néven minő program
mal, az még nem tudható, némelyek azt 
állítják, hogy a szabadelvüpár eddigi 
programmja alapján alakuljon egy párt.

Az általános szavazati jog.
A Magyar Hírlap arról értesül, hogy 

Kristóffy József belügyminiszter a jövő 
héten publikálni fogja a hivatalos lapban 
általános választási jogról szóló törvény
javaslatát.

Bánfíy Szegeden.
Bánffy Dezső családjával együtt 

Szegedre érkezik.

REGÉNY-CSABIK.

Irta: Dr. Gombosné — Miklósy Ilona.
35

Sok szép holmi maradt anyácskától s 
én most büszkélkedni akartam vele. Hadd 
lássa az a leány, ha véletlenül bejönne ő 
is, hogy mi se vagyunk olyan nagyon sze
gények.

Nevetséges hiúság. Olyan szegény a 
szivem, mint az utszéli koldus és hivalkodni 
akarok az ezüst evőeszközeimmel — oh 
vaintatum vonítás, mint szegény Frédim mon
daná,

Amint javában sürögtem — forogtam, 
hirtelen belépett Endre a gróffal. Mint mon
dák — már a konyhában is kerestek s Ka
tó utasította utánam őket.

A gróf belépve egyenesen felém tartott 
s vidám harsány hangon kezdett beszélni.

— Először is még egyszer köszönöm 
kedves kisasszony, hogy olyan nemesen 
és bátran sietett nővérem megmentésére. 
Bizony önök nélkül sokkal súlyosabb kime
netele lehetett volna e balesetnek. Na de há
la istennek és jó angyalának — és a kitűnő 
doktornak — nővérem most már minden 
veszélyen túl van.

így szólt nagy élénkséggél, vidámság
gal. Egy cseppet sem hasonlít a nővéréhez 
Haja sötétebb, csaknem egészen barna, vo
násai kedvesek, megnyerők. Nyoma sincs a 
merev gőgnek rajtok, mely néha olyan el
lenszenvessé teszi nővére csodaszép vonásait. 
Egy jószivü nagy fiú ez a hatalmas szál em
ber. S én szinte érthetetlen bizalmat, von
zódást kezdek érezni iránta. Mintha drága 
Frédim, aranyos kedvét látnám benne újra 
éledni.

— De az én nővérem — folytatta to
vább igen szeszélyes teremtés. Egyedül, 
minden kisérő nélkül megy lovagolni, csak
nem végzetes baleset éri. Jó szerencséje egy 
irgalmas angyalt s egy tudós orvost vet út
jába, akik, önfeláldozóan ápolják. És ő a 
hálátlan, csak arra gondol hogy minél előbb 
otthon legyen. Mindenesetre nagyon sajnálom 
hogy nem velem történt ez a baleset, tőlem 
nem,,szabadulhattak volna meg olyan könnyen.

Vidáman nevetett s olyan különös te
kintettel nézett reám.

— Nagyon sajnálom — szólaltam még 
kissé elfogult hangon, mert még mindég tar
tottam tőle, hogy tudja kivagyok. — Sajná
lom, hogy a grófnő nem érzi magát jól ná
lunk. De örülök, hogy már jobban van 
és . . .

Elhalgattam, mert nem tudtam mint 
mondani azután olyan merőn nézett reám, 
hogy zavarba hozott tekintete.

Endre, a jó Endre azonban most is se
gítségemre sietett.

— A grófnő jobban van — szólt — s 
otthon mindenesetre nagyobb kényelemben 
van. mint itt, azért én nem ellenzem távo
zását.

— De előbb — szóltam pirulva — fo
gadják el Kató szerény ebédjét, melyet jó 
szívvel ajánlunk fel.

— A mi engem illet kisasszony — 
szólt a gróf — legnagyobb örömmel fogadom 
el, mert először is restelve bár, bevallom, 
hogy rettentő éhes vagyok, másodszor pedig 
legalább tovább maradunk ezen a csodaszép 
helyen, mert ez a hely igazán csodaszép.

Az ablakhoz lépettjés gyönyörködve te
kintett szét.

— Ez a völgy, az erdőnek távolból 
de látszó hegyláncával még igy télen is 
gyönyörű, hát még nyáron milyen paradi
csomi szépség lehet. Igazán neheztelek Lo- 
rándra, hogy még nem hozott ide. De azt 
mondta, hogy ez a hely már nem az ő tu
lajdona, Mi ugyanis a Loránd vendégei va
gyunk a nővéremmel, azaz inkább a herceg
nőé — az anyjáé. Lorand is itt van, de nem 
akart bejönni, talán fél, hogy kompromitálja 
a menyasszonyát, mert Irén húgom, menyasz- 
szonya és . . .

— Ha a gróf ur is itt van — vágott 
szavába hirtelen Endre, talán fölkereshet
nénk.

Vagy az én arcom|sápadsága, vagy End 
re izgatott közbekiáltása tűnt fel a grófnak 
de hirtelen elhallgatott. Rám tekintett, és 
megértett mindent.

kFolyt. kör.)

Rövid használat után nMkülöíhetetlen
Igen alkalmas az utazásokéi I F

ÉgésvséeOgvi hatóságok.»Iáit megvizsgálva 
Sarg-féle Bizonyítvány keltBécs

18;>7-ben jul. 3-án

oeik alóz hetet'en
fogiisziítószer.g

Elsőrangú hygenikusok elismerik, hogy egész- tg 
ségünk fenntartásánál nem nélkülözhető a fogak

szájüreg gondos ápolása. Nevezetesen gyomor- ® 
betegségek háríthatok el ez által. Ennél legsike- ® 
rültebbnck bizonyul a „Kalodoilt“,'mely az anti-® 
szeptikus hatást a fogaknál szükséges niechani-w

kus tisztítással kitűnően egyesíti. 7 S

Ezennel bátorkodom a nagy 
érdemű helyi valamint vidéki 
közönségnek üzletem becses fi
gyelmükben ajánlani. Kapható 
nálam dús választékban minden 
fajta varrógépek és kerékpárok 
a legjelesebb kül és belföldi gyárt
mányok, mindenfajta fa ésvas- 
butorok, képek, tükrök, inga- és 
zsebórák, arany neműek stb. dí
vának, szalon-garnitúrák, min
den fajta fali és futó-szönyegek 
függönyök, ágy és asztalterítők, 
madráczok, paplanok, kész férfit 
és fiú ruhák, kívánságra olyan 
mérték után is készítetek, to
vábbá köntös kelmék, mindenfaj
ta vászon nemük, végül nagy 
választékot tartok nemzeti zász- 

| tokban.
Mindezeket olcson és jutá- 

Inyos havi részletfizetésre is aján
lom a nagyra becsült vevő kö
zönségnek és kérem esetleges 
szükségletüket nálam beszerezni.

Elő tisztelettel
Szöliősy Zs.

BRASSÓ, Kapu-utczo 69 sz.
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i K'ría«
r -»!£• ^4^ -^i^- v4^ & P

f olvasók 
kényelmére Brassói Lapok j™s±!É*“

olvasók 
kényelmére

helyeink:
Todor S. 
Herz M. 
Kohn T. 
Kovács

„Brassói Lapok“ könyvkeresk. Kapu-u. 60. j
„ „ fióküzlete Kolostor-utca 29.

Spuderka M., dohánytözsde a sétatér sarkán 
Viktor J., „ Kolortor-u. 30.
Friedmann Fr., vegyeskereskedése Kut-utca

Elárusító

SS Hírlap osztálya
Kizárólagos elárusítója Brassó város területén a következő lapoknak:

„budapesti Jfap’ó“, „JYeues J^oliti^ches Volksblatt“, „J(is
Újság“, „Jtfátyás 3iák“ és „Gjqye be jó“.

vegyeskereskedése Kut-utca
Hosszu-u. 103.
Hirsch er-utca 
Szt-János-utca

Rádium“-féle dohánytözsde Weisz M-.u. 2

A második félév kezdetével felhívjuk a t. közönség figyelmét hírlap 
osztályunkra, melyet most egész újjá szerveztük, úgy hogy t. előfizető
ink f. évi julius 1-től kezdve a városunkba reggel érkező lapokat már ko
rán reggel, a délutáni lapokat pedig már 3 órakor kézhez kapják.

Hírlap osztályunk elfogad előfizetéseket mindenféle bel- és külföldi 
napi-, heti- és divatlapokra, folyóiratokra és szépirodalmi 
müvekre s ezeket naponta, megérkezés után azonnal a t. előfizetőkhöz ház
hoz szállítja.

T. előfizetőink Hírlap osztályunk utján megkapják mindazon mel
lékleteket és ajándékokat, a melyek az egyes lapokkal járnak és e mellett 
azon előnyt nyújtja, hogy a lapokat már korán reggel, tehát hamarább 
mint a posta, kézbesitteti és megkíméli az egyes előfizetőket a postakül
déssel járó utalvány kiállítástól és az erre felragasztandó bélyegköltségektől.

Hírlap osztályunk olvasó körök, kaszinók, kávéházak, egyletek stb. lap
jainak szállítását elvállalja úgy helyben mint vidéken is, minden költség fel
számítása nélkül.

Hirdetéseket közvetit az összes bel- valamint külföldi lapok 
részére, eredeti árak mellett.

xJo^»X>cx)c\>c<)o^«)<

A következő lapok minden nap egyenként
is kaphatók:

"Reggeli napilapok: Délutáni lapok: I

Xirlap 
olvasók 

kényelmére

Egyetértés 
Bpesti Hírlap 
Pesti Hírlap 

Az újság 
Pesti Napló 
Független Magyarország 

Budapest 
Brassói Lapok

10
10
10
10

10

8
8

Népszava
Budapesti Napló
A Polgár
Kis Újság

6

4

4
2

Magyarország

Magyar Hírlap

10

10

Pester Lloyd reg. 14
Die Zeit r. esesti 20
Budapester Tagblatt 10

Neues Politisches Volksbi. 4

Magyar Szó

A Nap

Esti Újság

Pester Lloyd

10

4

esti 8

Heti lapok:

Borsszem Jankó 
Uram bátyám 
Magyar Figaró 
Kakas Márton 
Mátyás Diák 
Kis Elclap 
Ejnye be jó

36
32
30
30
24
20

2 Wl
Vasárnapi Újság 40
Színház és Élet 
Érdekes könyvtár 
Jövendő

! Das Interessante Blatt

24
20
20

20 Kirlap 
olvasók 

kényelmére
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Kellemen Ferencz 

gyógyszertár a „Fehér templomhoz“ 
Kolostor- atoza 8. h. az.

•janija kitfioő saját készítményt! ered
ménynyel bíró

Vénus creme 1 tég. —.80 E
Vénus szappan 1 drb. —.50 f.
Vénus Poudre 1 doboz — kot.
Petroiino hajszesz 1 üveg 1.50 f.

Nagy választók különlegességekben ásványvizek
ben és parfümökben.

Egész éjjel nyitva!
! Metropol kávéház
« FEKETE-UTGZA 2.

Kitűnő jó erdélyi borok. 
Elsőrendű kőbányai sörök.

Hideg ételek!

A postához.

JEKEL E
fűszer, déligyümöics, rövid és fes
ték áru kereskedése.
Brassó, Hosszu-irtcza 64.

Telefonszám 226.

Alii jó, ízletes ételt 
akar enni és kitűnő 

valódi erdélyi borokat vala- 
lamint Píiseni „Urquel“ sört írni, 

menjen a
Schwarzburg 

vendéglőbe (Brassó, Kórbáz-nlcza 20.) 
ahol úgy palaczk, mint naponta frissaa 

töltött sört kaphat 

ff iisÉ erdélyi boroké 
jutányos árak mellett..........  

.. .. nagyban és kicsinyben
KOK ANTAL 

b orkere skedonél.
BRASSÓ, Kút-utcza 6.

Valódi gudweisi sör 
kitűnő, tiszta konyha és kis Apol- 
di finom jó erdélyi borok kap

hatók
Forkert Rudolfnál

Brassóban Kapu-utcza 2. és 
Tehé npiaczon 2 sz. alatt.

SZŐKE ISTVÁN 
Épület, mii és géplakatos 

FEKETE-UTCZA 57. SZÁM.
Feszit talerék úti e,j ti cl,vas 

rá csókát gép épület műt kákát stb 
Elvállal minden e szakmába vá

gó munkákat.
Javításokat gyorsan pontosan 

és jutányosán eszközö 1.

Jféustadter Jerja
Őrangyal gyógyszertára 
Brassó, Búzasör 7. szám. 

A legnagyobb raktár az összes 
gyógyszerészeti különlegességi és 
betegápolási czikkekben valamint 

gummiárukban stb. stb.

$ Hlcdg^es 
„Szőllő szálloda“

===== elsőrendű szálloda 
a város központján ===== 

Ráczky Ágoston 
szállodás

betörés-, vízveze-
tékikár, jég es baleset "313«

fogad el a
biztosításokat előnyös feltételek mellett

Reaauayik frigyes Brassó, Viságsor 12

){ovászriai
Női ruhákhoz való kellékek üzlete

Srassó, Kapu-utca^ IQ.
Dús választék női és férfi haris
nyák, zsebkendők, kesztyűk, min- 
dsnféle cs pkék fűzők és zephirek- 
bca és így / >vább, a legjvctáafyo 

sabb urak mellett.

Kicsi arczki'ém ára 1 tég. 1'60 
Miczi szappan 1 kor 
Józsa dr féle hajbalzsam 150 
Hídrolia lábizzadás ellen 1’40

Tyukszembalzsam.
Nagy választék különlegeségekben 
ásványvizekben és parfümökben. 
8tenner Frigyes gyógyszertára 

Brossé, Kapn-ntoza 21 szám.
Újonnan

helyreállítva
A ki a villásreggelihez egy pohár 
tiszta jó erdélyi bort vagy min
dennap frissen csapolt sört akar 
inni, fáradjon le a „Tanácsház 
pinezéjébe“, szembe a közúti 
vasút megállóhelyével.

Foith György 
gépkötőde, rövid és szövőáru üzlet 

Kapu-utcza 24. szám.
Saját gyártmányú kötött

áru. Mindenféle harisnya és trikó 
áruk olcsón és nagy választék

ban kaphatók.

Tel Imán W
POSZTÓGYÁRA

Brassó Vár-uicza 116. sz. 
Ajánlja saját készítményeit 

mindenféle posztó és flon** 
ledben-

mérsékelt szabad szénsavtartalmu, v?-sban 
és lithium 'aa nagyon gpsdag, kellemes 
ízű, nem izgató, puiLtic űuúáíU.

QYÓGY-M^VÁhYVlZ
(Engedélyezve 401/1005. sz ni. kir. beiügym. jertdckU, .1

A GLÓRIA víz a legkitűnőbb étvágycsináló, az | 
emésztést kiválóan könnyítő, a vizeletelválasztást j 
és a húgysav kilúgozását feltűnően gyár pitó, a f 
légzőszerveket, a vérkeringést és az idegek műkör | 
dését a legáldásosabban befolyásoló és ennélfogva 
legfontosabb éltető szerveket támogató, rendkívül ér- j 
tékes és figyelemre méltó élvezeti és gyógyital. |

Gyermekeknek bármely kor- : 
bán pedig szinten a legmeu- 
beosüliieteüoQcbb és általuk 
ösztönszerűieg esdett legál- 
dasosabb itala a GLOfl A vjz. 
Pezsgővel, borral, vagy sör- 4 
rel használva, ezen italoknak j. 
logkivált az agy velőre és az ideg- ! 
zetre nem ritkán felette ártalma- ‘ 
san kábító (lerészegítő) hatását J

Már közel 2 évi komoly tanul
mányozás alap án jó lelkiisme
rettel állíthatom, hogy mindenki 
önmagav: 1 szentben, a «zü ők 
pedig gye meséikkel szemben is 
vétkezn k; ha ezen emberileg 
csak kitelhető legnagyobb gon
dossággal kezelt mtgbCOSÜl- 
hetlen természeti kínosnak, 
a valójában áldott jó GLÓRIA 
víznek haszná'atát meg nem 

. = próbálják ——

Saját főraktár Brassóban Cérna-u. 6. sz. a. 
(SCHWARZBURG vendéglő áteílenében) hol ü e ■cserélés mellett

egy Vi üt- üveg Glória gyógyvíz 20 f. i , , , 
i/„ 14 i kapható.

13* a GLÓRIA víz teljesen ’ 
-------- paralizálja. ■ jll

a

a

JEKEL E.
íüszer, rövid- és festékáru-raktár 

a „Törökhöz“,
Brassó, Hosszú utcza 64. szám alatt Telefon : 226.

Legnagyobb raktára a 
Mauthner-fé’e virág- és zöldségmagvaknak : lóhere; 

luezerna és mindenfajta répamagvaknak.
6^’ Fattinger féle állatétel. ’ 

Kronsteiner-féle vízhatlan homlokzat festékek. Padló 
olajfestékek és különféle lak.

Mindenféle fűszer és rövidáru, mindez a legolcsóbb 
árakban. — Valamennyi ásványvíz friss töltésben.

Előpataki VÍZ üvegenkint 12 fillér, 10 üveg megvétel
nél vendéglős- és viszontelárusitóknak 11 fill. üvegen- 

kint házhozfszállitva.

.öäi kä

egész ívben, csomagolásra igen alkalmas, klgrammonként 

métermázsánként 15 korona. 
Kapható házhoz szálllitva a

„Brassói •.apók“ nyomdájában.



175 szám BRASSÓI L A P O A 8 oldal

Brassóvármegye alispánjától.

fővárosi lapok egyes számán
Sz: 6954-905.

Pályázati hirdetmény.
Brassó vármegye tör vény hatósági bizottságának 1905J 

évi március hó 16-án tartott tavaszi közgyűlésében

kapják, kik a
könyvkereskedésében füzetnek elő.

karácsonyi, illetve 
azok is meg- 

Brassói Lapok“

a „Brassói Lapok“ könyv
kereskedésében kaphatók.
Előfizetőknek pont^- ^ -i házhezhordva 
vagy kívánatra 4 .’ctlenül postán 

saját ősimére küldetnek.

fővárosi lapok

651 — 905 sz. 31. jkp. a hozott határozata értelmében 2 I 
egyenként 600 koronás ipartanulmányi ösztöndíjra pá- I 
lyázatot hirdetek.

Ezen ösztöndíjakra pályázhatnak vallás és nemzeti
ségi külömbség nélkül Brassó városban, vagy Brassó- 
vármegye valamelyik községében illetőséggel biró fiatal

órás.
Gyári raktár: WIEN II1/2, Rennweg Nro. 75/B.

Levelezőlap elegendő, hogy gazdagon illusztrált 
árjegyzékemet ingyen és bérmentve megkaphassa Ol

csó bevásárlás szempontjából. Az üzleti eljárás szigorúan tisztessé

ge«, rászedés teljesen kizárva.
Mindennemű zsebórába uj rugó behelyezése 40 kr. Minden vá

sárolt vagy javított óráért kezességet vállalok.
7187. sz. legolosóbb, legjobb strapaöra, nikel tokban 3# ő. jár írt 2'30' 
80 9. valódi ezüst pánczéllánoz, 15 gr....................................................  • „ 1,— $
78 8. sz. ezüst remontoir dupla fedelű............................................. • • „ 5.— g
,c89. sz. ingaóra ütőmü.el, a sulylyal, 130 om. magas . . • „ 11.50^ 
o929. sz. jó ébresztő-óra................................................................  1,20 •

Szíveskedjék nevemre és házszámomra 75 B. pontosan figyelni;

iparossevédek vagy ipari szakiskolát végzett ifjak, kik I 
Írásbeli nyilatkozattal magukat kötelezik legalább egy 
éven át előkelő bel- vagy külföldi műhelyeket vagy fel- I 
sőbb ipari szakiskolákat látogatni és legkésőbb 1910. év 
végéig Brassó vármegye területén letelepedni.

A keresztlevéllel, illetőségi és erkölcsi bízoyitvány- 
nyal, valamint az eddigi foglalkozást igazoló tanúsítvá
nyokkal felszerelt 1 koronás okmánybélyeggel ellátott 
pályázati kérvények, annak megjelölése mellett, hogy 
mikor, hol és minő szakiskolát illetve műhelyt szándé
kozik pályázó látogatni, hozzám legkésőbb 1905. évi 
szeptember hó 1-ig beadandók.

Végül megjegyeztetik, hogy elkésve beadott kérvé
nyek figyelembe nem fognak vétetni és hogy az ösztön
díjakat nyerte ifjak és ezeknek szülői (gyámjuk) által 
kiállítandó kötelező nyilatkozat mintája nálam a hivata
los órák alatt betekinthető.

Brassó, 1905. évi julius hó 27-én.
alispán helyett:
P a n c z é 1, 

______________________________ főjegyző.______

Gyár: Wien, Piarlstengasse.
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Schicht-szappannal
(Szarvas vagy kúlcsszappan)

pótól

■Woqoi) Bianöixa W IWA iWAíU
Kétszeri átsimitást közönséges szappannal

5chicht-szappan a legjobb és használatban a legolcsóbb 1 I.

Gärtner Demeter és Társa
Erdélyi beton épitkezési és Asphalt vállalat, műkő és czementáruk gyára

BRASSÓ Fióküzlet: Segesvár
Különlegességek: Vasbeton (Beton armée), hidak, csatornázások, úgy városok, 
mint magánosok részére, turbinák, zsilipek és gátak, tartányok, medenczék, gépalap

zatok és mindennemű viz és mély építkezések.
Pödélszerkezetek összeállítása T gerendák és öntött oszlopok nélkül, a saját Luipold 
és Moniér rendszer szerint. Költségvetések, előirányzatok és tervezetek ezen

munkálatokhoz, valamint teljes gyári építkezések.
Mindenféle asphalt munkálatok, nedves lakások, pinczehelyiségek stb. gyökerének 
szárazzá tétele. Költségvetések díjtalanul, tervek és munka felvételek megegyezés

szerint.
Laptulftjdonos a »Brass»Wiapok“ nyomdát

$


